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Úkoly pro nejbližší období: 

Na Hod Boží vánoční nezapo-
meňte na sbírku pro bohoslov-
ce, vikariát, podporu začínají-
cích kazatelů a další vzdělávání 
kazatelů.  

Formulář na vyplnění žádosti na 
Mikroprojekty naleznete na 
www stránkách našeho seniorá-
tu. Žádosti zasílejte seniorovi do 
14. 12. 2023.  

Své žádosti do programu seni-
orátní podpory sborů, které mají 
potíže platit personální fond, 
zasílejte seniorovi do 14. 12. 
2023. 

Přejeme vám požehnaný          
adventní a vánoční čas! 

Kontakty 

Seniorátní výbor  
Východomoravského 

seniorátu ČCE, Jana Blahoslava 419,  
686 01 Uherské Hradiště  

 

senior: 
Michal Vogl, michal.vogl@seznam.cz, 

tel. 734 262 372 
  

seniorátní kurátor: 
Ludvík Pastyřík, ludpas@post.cz, 

tel. 605 905 105  
 

seniorátní účetní: 
Hana Zbránková,  

Hana_Zbrankova@seznam.cz 
tel. 605 465 545 

seniorátní pastorační pracovník: 
Pavel Balusek, pbalusek@seznam.cz 

tel. 777 146 233  
 

seniorátní farářka: 
Jaroslava Michnová, 

michnova.jaroslava@gmail.com 
tel. 777 093 564 (CMS) 

Seniorátní zpravodaj 
Východomoravského seniorátu ČCE 

PROSI NEC  

O čem jednal seniorátní výbor?  

SV rozhodl, že letošní žádosti DARP budou podávány do-
sud obvyklým způsobem. On-line žádosti se budou podávat 
až příští rok. Senior rozeslal do sborů výzvu: Mikroprojek-
ty 2024 (e-mail 21. 11. 2023). Letos je k rozdělení 95 250 Kč. 

SV vyslechl prezentace zápisů z VSS ze sborů v Hošťálko-
vé, Hodonína, Prusinovic, Uherského Hradiště, Javorníku, 
Jasenné a Pržna.  

SV zvolil dva zástupce za náš seniorát do dozorčí rady Dia-
konie Valašské Meziříčí: Janu Buzkovou a Pavla Mičku. 
Za náhradníka pak Josefa Bartoně. 

SV podporuje oba současné zástupce z našeho seniorátu pro 
příští volby do ústředního představenstva Jeronýmovy jed-
noty, tedy Vladimíra Buzka a Ludvíka Pastyříka. 

Senior rozeslal do sborů dopis ohledně seniorátní podpory 
sborů, které mají potíže s placením personálního fondu     
(e-mail 21. 11. 2023). 

SV vzal na vědomí termín volby nového SOMu (19. 1. 2024). 

SV vyjádřil své znepokojení z rozhodnutí některých star-
šovstev VMS, které zakázaly svým mládežím účastnit se se-
niorátních mládežnických akcí pořádaných SOMem. Dopis 
seniora jste obdrželi 21. 11. 2023. SV tím reagoval jak na roz-
pravu z konventu VMS, tak na dopis ze Zlína a Pozděchova.  

SV vzal na vědomí situaci ve sboru v Hrubé Vrbce a Velké 
nad Veličkou. Farářka Alexandra Prčíková ze sboru odchází 
k 31. 8. 2024.  

SV vzal na vědomí informace M. Vogla a L. Pastyříka z vizi-
tace sboru ve Stříteži nad Bečvou, jakož i dodatek k ná-
jemní smlouvě. 

SV vzal na vědomí informace ze sboru z Huslenek, které 
připravují volbu Jiřího Palána na 100% úvazek na dalších      
7 let. 

Prosincová pastorálka se uskuteční 11. 12. od 9 hodin ve 
Zlíně (archív Klečůvka). Hostem bude David Valůšek.  

Materiály pro příští zasedání SV je třeba zaslat do 11. 12. na 
adresu: Michal Vogl, Jana Blahoslava 419, 686 01 Uherské 
Hradiště, nebo na email: michal.vogl@seznam.cz.  
 

Zasedání SV se uskuteční 18. 12. od 16.30 hodin ve Zlíně. 



„Aj, čas vzácný přišel, v němž Pán slávy vyšel k spasení lidskému, ke cti lidu svému,                                
k jeho potěšení a k hříchu zproštění.“ (Evangelický zpěvník, píseň č. 432) 

Přišel vzácný čas. Opět vstupujeme do adventních dní. Do času naděje, postu, modlitby, příprav. I času 
čekání. Je to období, které by malé děti nejraději přeskočily, aby už mohly běžet k vánočnímu stromečku   
a těšit se z dárků. A my dospělí – i my si přiznejme – že jsou různá období v našich životech, která bychom 
rádi přeskočili nebo alespoň zkrátili, změnili, případně je vůbec nezažili. Čtyři svíčky, jedna po druhé, jako 
by chtěly osvětlit skutečnost, že občas je důležité umět si počkat. Čekat, ale jak? Přečkat? Vytrpět?          
Zpíváme, že je to čas vzácný, že: „toto jsou ti dnové, o nichž prorokové od dávna pravili, lidem oznámili: 
Dnové vykoupení a světa spasení.“  

Nenápadné období, které nás přivádí k veliké radosti. Období, které nás připravuje na slíbený zázrak,        
a byla by škoda ho přeskočit nebo jen přečkat. Připravuje nás na osobní setkání se Spasitelem a postrkuje 
nás ze dveří vlastních domovů ven z vyhřáté chalupy na mráz. Čekání se stává smysluplným právě tím, že 
je spojeno s naší aktivitou. Nesedí se a nečeká se, až to období přejde. Jenže se nám z vyhřátého bezpečí 
málokdy chce. Cesta představuje vždy riziko nějakého toho nebezpečí. Biblické příběhy jsou přece také 
v neustálém pohybu. Jsou plné cest, výprav, odchodů a příchodů. Změn i nečekaných zvratů. I advent je 
takovou cestou. Cestou k Betlému, cestou ke Spasiteli. Zaslíbená událost narození Božího Syna se uděje 
tak jako tak, ať zůstaneme doma nebo jí půjdeme naproti. Přesto věříme, že je lepší kráčet k Pánu, podstu-
povat riziko zaváté cesty, riskovat omrzlou tvář a mokré boty. Tam venku, tam je život. Tam je pocestný, 
žebrák, boháč i poběhlice. Plno otázek, výzev, chyb i lidského tepla. Hříchu, zla a nenávisti. Cesta do sku-
tečného betléma vůbec není romantická cestička lemovaná alejí pouličních světel. Leckoho a s lecčím se 
tam lze potkat. A přesto, nebo snad právě proto, stojí za to projít ji celou. Neukrátit ji, nevynechat, šlapat… 
Jak pokračuje píseň ve své 3. sloce: „nesluší spáti, ale vzhůru vstáti, Bohu děkovati a jej milovati, jenž nám té 
milosti dal dočkat s radostí.“  

Vydat se za Kristem je radost. Cesta k jeslím smí být radostná, veselá. Plná díků, písní, vděčnosti a naděje 
do budoucnosti, bez ohledu na to, v jaké etapě se právě nacházíme. Už malé děti ví, že když začíná advent, 
když se rozsvěcuje první svíčka na adventním věnci, že už brzy přijdou ty vytoužené Vánoce. Sotva zapálí 
jednu svíčku, už se těší na tu druhou a třetí, a když konečně hoří ta čtvrtá, tak to už je paráda! Dokonale se 
orientují v čase a dokáží se těšit. Světlo svíček k nim promlouvá různými způsoby, ukazuje jim, jak blízko 
jsou už Vánoce. Advent nebude trvat věčně. Čekání nebude bez konce. Radost je na cestě! Boží zaslíbení 
platí pro nás, pro naše rodiny, sbory i celou církev. Advent a Vánoce se slavily za všelijakých podmínek.    
V dostatku, v chudobě, ve válkách i v míru. Ať se dělo cokoli, Hospodin vždy sestoupil ke svému lidu, aby 
byl s ním. A je s námi i nyní. Bratři a sestry, Pán je nám blízko. Je s námi ve chvílích hřejivé pohody neděl-
ního odpoledne, ale i tam venku v mrazu na cestě. Kráčíme za ním z mnohých domovů, míst, zemí, měst   
i vesnic vedeni touhou vítat ho a být s ním. Máme stejný cíl. Společnou Cestu, Pravdu i Život.  

Buď Tobě chvála, náš Otče v nebesích za vzácný čas, do kterého vstupu-
jeme. Prosíme, připravuj naše srdce na příchod Tvého Syna, našeho Pána 
Ježíše Krista. Dej, ať umíme odložit všechno, co nás svazuje a od tebe 
vzdaluje. Ať máme dost odvahy vyjít. Dej nám sílu a víru, že se netouláme 
bez cíle, a dej, ať se po té cestě sobě navzájem ani Tobě neztratíme. Amen 

Přeji Vám pokojný a nadějeplný advent! Ať s každou další zapálenou 
svíčkou roste vaše radost z letošních Vánoc. Máme co spolu slavit. Ať 
vás provází Boží blízkost na všech vašich cestách, ať vám Pán dá svoji 
radost při společných bohoslužbách ve vašich sborech. A ať je Duch 
svatý s vámi se všemi i v následujícím novém roce 2024. Dá-li Pán, se-
tkáme se opět na bohoslužbách, na obvyklých seniorátních akcích jako 
je Setkání učitelů a učitelek nedělních škol – v Hošťálkové 20.4.2024, na 
CETnících na jaře v Huslenkách nebo na setkáních mládeže – na Vsetí-
ně Horním sboru 19.1.2024 na volební Valašské mládeži (volíme nový 
SOM!), na společných Seniorátních dnech mládeže se sousedním Mo-
ravskoslezským seniorátem 9.-11.2.2024 a věřím, že i na mnohých dal-
ších.    

                                                Jaroslava Michnová, seniorátní farářka 


